

16 января 2009 г.

В четверг на сильно негативном внешнем фоне открытие на российском рынке произошло с гэпом вниз, но сильного снижения не произошло. Покупатели в течение всего дня держали «круговую оборону» и даже пытались организовывать встречные «атаки». День выдался сильноволатильным и, хотя он и закрылся в минусе, но вряд ли этот день можно занести в актив «медведям». Скорее он в активе «быков», так как они сумели удержать важный рубеж обороны.

А вот на валютном рынке произошло пренеприятное событие для национальной валюты: официальный курс ЦБ впервые за всю свою историю преодолел отметку в **32** рубля. Напомним, что максимальный курс рубля был в конце **2002** – начале **2003** года, но ниже **32** руб. После Нового Года национальная валюта подешевела на **15%**, а за полгода с июля, когда рубль был самый крепкий, российская валюта обесценилась на **40%**. Так что, если такими темпами будет продолжаться дальше, то материнского капитала хватит только на выпускной костюм или платье ☺.

Исследуя 2-часовой график индекса ММВБ, видим, что, открывшись с гэпом вниз, дальнейшего снижения не последовало, более того, «быки» провели атаку, но «медведи» перехватили инициативу и сами пошли в наступление. Тем не менее, они многого не добились и сумели только «проколоть» важный рубеж «бычьей» обороны в лице дневного фрактала на продажу **X (601,06 п.)**. Иного слова и не подберешь, так как минимум был всего на **0,36 п.** ниже. Покупатели понимали, что данный рубеж ни в коем случае отдавать нельзя (так как они, конечно, не хотели попасть на «барбекю» ☺) и «бились из последних сил». К слову сказать, внешняя конъюнктура в течение всего дня оставалась сильно негативной: фьючерсы на американские индексы и нефть падали, европейские индексы также снижались. Тем не менее, «быки» достойно сопротивлялись этому негативу и, хотя день и закрылся в минусе, выглядели вполне достойно и со своей задачей, в общем-то, справились: отстояли важный рубеж обороны.



По техническим индикаторам за покупателей говорит то, что по индикатору **RSI** образовалась потенциальная дивергенция. Но минусом является то, что кривые **MACD** вошли в отрицательную зону. Сегодня сильным сопротивлением будет образовавшийся вчера 2-часовой фрактал на покупку **h** (627,56 п.). Там же находится и уровень 38%-ой коррекции от 2-дневного падения. Так что, если «быки» намерены «попасться» на северных пастбищах, этот рубеж им необходимо уверенно преодолевать. Ближайшей поддержкой выступит утреннее окно, а основной - все тот же дневной фрактал на продажу **X** (601,06 п.).

Сегодня внешний фон позитивный. Накануне рынки США сумели выбраться из глубокой утренней ямы и закрылись в плюсе: при этом, если индексы **DJIA** и **S&P 500** подросли незначительно (на 0,15% и 0,13% соответственно), то **NASDAQ Comp.** прибавил 1,49%. Латинская Америка в лице Бразилии также существенно подросла (на 3,08%). Фьючерсы на американские индексы сейчас находятся в хорошем плюсе. Азия после вчерашнего обвала неплохо подрастает (в пределах 2%).

И только нефть продолжает «вставлять палки в колеса бычьей телеги»: вчера она в моменте падала более чем на \$4 (февральский фьючерс на **Light Sweet**) и вплотную подошла к рубежу \$33 за баррель. Но во второй половине торгов сумела значительно отыграть потери (+6%), но этого все равно не хватило, чтобы закрыться в плюсе. По итогам дня она подешевела на \$1,88, снизившись до значения \$35,4. И сейчас торгуется на том же уровне.

Вчера, несмотря на негативную обстановку, мы рекомендовали в панику не впадать, и, так как котировки подошли к важному рубежу поддержки, искать момент для покупки со «стопом» чуть ниже фрактала X. На сегодня рекомендуем удерживать «лонг», а так как день предполагается снова сильноволатильным, то делать перезаходы, а «стоп» поставить тот же.

Андрей Зорин
ИК «Баррель»
<http://www.barrel.ru>